PARAMETRY PRO PORIZENI MONTAZ
A UDRZBU DOMACI VODARNY.
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A) ZDROJ PITNE VODY (nejb&zné&jsi dva typy)
1. studna kopana nebo vrtana (zpravidla o priiméru vétsim nez 60 cm)
2. vrt (zpravidla o priméru od 10,5 cm )

Pro zvoleni typu domaci vodarny je v prvni fadé rozhodujici vySka hladiny vody ve studni nebo ve vrtu
a stabilita této vySky v souvislosti s kolisanim vydatnosti pramene,Ci pfitoku do zdroje pitné vody.

B) CERPADLA SACi (SAMONASAVACI)

Jedna se o soustroji,ktera maiji saci potrubi ukon€ené pod hladinou vody ve studni nebo vrtu sacim
koSem se zpétnou klapkou,ktera udrzuje celou délku saciho potrubi a vlastni ¢erpadlo zavodnéné

a tim pfipravené po zapnuti k okamzitému pohybu Cerpané vody k poZadovanému vytoku na potrubi.
Saci schopnost téchto ¢erpadel konci zpravidla na 8 m,vyjimeéné Ize dosahnout saci schopnosti az 9
m,coz mlze byt pfechodna doba,zvlasté u novych vyrobkl,kde se jesté pIné neprojevuje opotrebeni
Cerpadla dennim provozem nebo jinymi okolnostmi.

Vodarnu je nutno umistit co nejblize k vodnimu zdroji tak,aby redukovana saci vyska neprekro€ila 8 m.
Je vzdy ku prospéchu kazdého Cerpaciho zafizeni vyhnout se dlouhému a &lenitému sacimu potrubi,
nebot poméry na saci strané v nejvétsi mife ovliviuji hospodarny a spolehlivy provoz ¢erpadia.

Pro vypocet redukované saci vySky je pouzivan saci fad :

SACi RAD VYCISLENi ZTRATY SACI VYSKY (v metrech)
pro potrubi DN 32 (5/4") DN 40 (6/4")
kazdych 10 m potrubi,v€etné ¢asti ve studni 1,3 0,5
saci koS 1,2 0,5
1 ks oblouku vioZzeného do potrubi (koleno je horsi) 0,1 0,04

Priklad vypoctu :

Pro vodarnu je saci potrubi DN 32 (5/4") dlouhé 10 m a je v ném jeden oblouk DN 32 (5/4") a jeden
saci kos DN 32 (5/4").

Naméfena svisla vzdalenost mezi hladinou a osou €erpadla je 4 m.

Saci vyska se méri od hladiny vody ,nikoliv od saciho kose.

Vysledek po odeéteni ztrat : geodeticka saci vyska 40m
ztrata v sacim potrubi dle délky 10 m 1,3 m
ztrata v pouzitém oblouku 0,1m
ztrata v sacim kosSi 1,2 m
redukovana saci vyska 6,6 m

V pfipadé prekro€eni redukované saci vysky je mozné volit vétsi svétlost DN potrubi (o jeden stupen).

Jestlize neni mozné splnit poZadavek neprekro¢eni redukované saci vysky 8 m,pak je lepsi
se rozhodnout pro pouziti ponorného ¢erpadia.




